

# DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETESI ÁR: HELYBEN: 1 HÓRA 1 KORONA, NEGYEDÉVRE 3 KORONA, VIDÉKEN EGY HÓRA 1 KORONA 50 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 4 KORONA 50 FILLÉR

PÁRTOKTÓL FÜGGETLEN  
POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORANT  
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ  
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49

## Harcok Przemysl körül

**A vár védőserege sikeres kirohanást intézett — Ujabb orosz vereség Stanislau alatt — A németek sikerei a belga partvidéken — Angol-orosz ellentétek a Dardanellák miatt**

Debrecen, március 20.

Az osztrák-magyar vezérkar mai jelentése hosszabb idő óta először emlékezik meg Przemysl védőseregének akciójáról. A monarchia hatalmas vára, amely mint megvívhatatlan erősség, büszkén emelkedik ki a körülötte hömpölygő orosz áradatból, a világtörténelemben példátlan fönsséggel teljesíti miszsióját. A több mint négy hónapja tartó második ostrom — amely helyesebben egyszerű körülzárásnak is mondható, mert hiszen az orosz sereg a várművek ellen vajmi ritkán folytat bárminő hadműveletet is — korántsem törte meg a nagyjából magyar honvédekből álló hősi védősereg offenzív szellemét. Tegnap is nagyszabású kitörést intéztek Przemysl védői a körülzáró ellenség ellen s miután munkájukat elvégezték, a túlnyomó erő elől visszavonultak az erődítésekbe.

A Kárpátok galíciai vidékén tegnap alább hagyott a viaskodás hevesége, a nyilván kimerült orosz sereg nem folytathatta annyi vérvesztésébe került előretörési kísérleteit. Annál hevesebben tomboltak a harcok Stanislau körül, ahol az oroszok ismét rettenetes árat voltak kénytelenek fizetni az állásaink ellen intézett rohamaikért. Az itteni arcvonalon elért sikereinket az ellenséges sajtó is kénytelen elismerni, amely egyúttal annak az aggodalmának ad kifejezést, hogy Galícia délkeleti részében folytatott hadműveleteink az orosz hadsereg áttört és lementszett balszárnyának megkerülésére irányulnak.

A nyugati harctéren az angol-francia hatalmas offenzíva, amelyet olyan nagy híhóval harangozott be a párisi és a londoni sajtó, a szövetségesek fokozott kudarcainak jegyében kezdődött meg. Ezzel az offenzívával különösen az angolok voltak nagyra, következképpen — az események alakulása legalább úgy igéri — az angolokra vár ezuttal a nagy vereség. A flandriai partvidéken a németek már megkezdték az angolok visszaszorítását és elfoglalták egy fontos hadállásukat. Most tűnik ki különben, hogy az angolok milyen rettenetes módon fizették meg a Neuve Chapellenél kivívott éppen nem jelentős sikerüket, amelylyel a brit közvélemény fellelkesítését vélték elérni; maga a Times több mint 12,000 főre becsüli az angoloknak ebben az itközetben szenvedett vereségét és ebben a számban több mint 300 tiszt is benne foglaltatik. A francia területen

vívott harcok sem hoztak a franciáknak sikert.

A Dardanellák ostromáról a francia s az angol sajtó már nem közöl szédületes sikereket, e helyett, némi késéssel ugyan, kénytelen bevallani azokat a veszteségeket, melyek angol és francia csatahajók elsüllyesztése és megsérülése folytán az ostromló flottát érték. Nem lehetetlen különben, hogy a tengerszoros előtt már nem fog sokáig operálni az angol-francia hajóhad, miután a Dardanellák birtoka kérdésében egyre növekednek az ellentétek Anglia és Oroszország között.

I mai távirataink a háború eseményeiről itt következnek:

### Höfer jelentése

Budapest, március 20. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) *Hivatalos jelentés a főhadiszállásról.*

A kárpáti arcvonalon különös esemény nem történt. Egyes szakaszokban élénk tűzérsgeli harc folyt.

Nadwornától északnyugatra több orosz zászlóalj élénk támadását, melyek száz lépésre közelítették meg állásainkat, véresen visszavertük. Délkelet-Galiciában a harcvonal többi részén aránylag nyugalom volt.

Lengyelországban és Nyugat-Galiciában semmi sem történt.

Przemysl vitéz védőserege tegnap hosszabb szünet után kirohanást intézett, ezuttal keleti irányban. Jelentékeny ellenséges erőre akadt és több órai harc után a védővonal mögé vonult vissza.

HÖFER altábornagy,  
a vezérkar főnökének helyettese.

### A stanislai csata

Amsterdam, március 20. (M—g.) A londoni Daily Mail-nak jelenti az orosz harctéren tartózkodó tudósítója, hogy a monarchia csapatai Kolomedtól északra jelentős sikereket értek el. Az angol lap tudósítója azt írja, hogy az osztrák-magyar és a német seregek be akarják keríteni az oroszok balszárnyát.

### Czernowitz fölött

Czernowitz, március 20. (Magyar Távirati Iroda.) Az oroszok az elmúlt éjjel kísérletet tettek a Pruth folyó nyugati partjának elfoglalására. Csapatunk egész közel engedték magukhoz az oroszokat és akkor irtóza-

tos fegyver- és ágyutüzet zudítottak az ellenségre, amelynek egész sorait elsöpörték. Két órai harc után az oroszok súlyos veszteséggel visszavonultak.

### Sceptycki érsek sorsa

Bern, március 20. Tichon kurski érsek ellenséges magatartása következtében a Kurskba hurcolt Sceptycki lebergi érseknek most már a katolikus templomot sem szabad fölkeresnie. A Ruskoje Slowo azt jelenti, hogy Sceptycki gróf jelenleg szigorú házi fogóságban van. Azt a rendőrbiztost, aki megengedte az érseknek, hogy egy ortodox istentisztelet alatt a snamensti kolostort fölkeresse, a kormányzó három napi börtönnel sújtotta.

### Az oroszok Memelben

Berlin, március 20. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti a keleti hadszíntérről:

A keleti arcvonalon a nap aránylag nyugodtan telt el. — Az oroszok megszállták Memelt.

### Autonomia Lengyelországnak

Pétervár, március 20. A hivatalos lapban ma cári ukáz jelent meg, amely a Lengyelországnak adott autonómiát proklamálja.

### Oroszország óriási vasutat épít

Pétervár, március 20. Az orosz kormány 5000 kilométer hosszú vasut építését tervezi, mely az Ural vidékét az Északi Jeges-tengerrel fogja összekötni.

### A Dardanellák ostroma

#### A „Bouvet” elsüllyesztése

Gent, március 20. A francia tengerészetiügyi miniszter tegnap éjszaka nem volt abban a helyzetben, hogy azokra a kérdésekre, melyeket a Bouvet páncélos elsüllyesztéséről szóló konstantinápolyi jelentés dolgában különböző oldalról intéztek hozzá, válaszolni tudjon.

#### Az elsüllyesztett angol csatahajók

London, március 20. Az admirális hivatalosan jelenti, hogy a Dardanellák erőideinek ostroma közben az Irresistible és az Ocean angol páncélos sorhajók elsüllyedtek. A legénység nagy részét megmentették. A

**Bouvet** francia csatahajó elsüllyedésekor csaknem az egész legénység elpusztult.

Athén, március 20. (Magyar Távirati Iroda.) Az elsüllyedt „Bouvet” francia csatahajóról csak 40 ember menekült meg. — Az „Irresistible” angol csatahajó vesztesége 700 ember. A „Gaulois” francia sorhajó, amely aknán robbant fel, 120 embert veszített.

#### Erősítik az ostromló flottát

Konstantinápoly, március 20. (P. L.) A Turan hangsúlyozza, hogy ha az entente minden áron be akar jutni a Dardanellákba, ehhez a középtengeri flotta feláldozása volna szükséges. Megbízható hírek szerint négy cirkálóból álló új angol hajóraj érkezett Gibraltarba és ezek a hajók a Dardanellákhoz indulnak.

#### 180,000 főnyi török sereg védi a Dardanellákat

Konstantinápoly, március 20. (Magyar Távirati Iroda.) A Dardanellák mentén s a Márványtenger délnyugati partjain 180,000 főnyi török sereg van koncentrálna.

### Külön béke Anglia és Törökország között?

Konstantinápoly, március 20. — (Magyar Távirati Iroda.) Beavatott politikusok értesítése szerint Anglia külön békét készül kötni Törökországgal. Ezzel a tervvel Anglia állítólag azért foglalkozik, mert nem akarja a Dardanellákat átengedni Oroszország részére.

### Görögország és a Dardanellák

Saloniki, március 20. Ámbár itt is az a felfogás alakult ki, hogy Görögországnak részt kell vennie a Törökország elleni háborúban, a Venizelos-kabinet visszalépése mégis csekély csalódást okozott. Meg kell ugyanis jegyezni, hogy a nép határtalan bizalommal viseltetik a király iránt és kezdi belátni, hogy Görögországnak fontosabb feladatai vannak, mintsem hogy kalandokba bocsájtózzék. Igen nagy súlylyal esik különben a mérlegbe a görög katonai körök magatartása, amelyek ez előtt is azt az álláspontot foglalták el, hogy ostobaság volna Anglia és Franciaország mellé állani és ezeknek segíteni a Dardanellák kierőszkolásában. Megkísérelték, hogy a háború mellett tüntessenek, azonban a rendőrség szigorú utasításokat adott ki s a város képe teljesen nyugodt. Bizonyos bizalmatlanság uralkodik Bulgária iránt és úgy látszik, mintha elsősorban arra gondolnának, hogy erről a részről jövő megítélések ellen vértessék magukat.

Szerbiában nyugtalanok a Venizelos visszalépése miatt, mert attól félnek, hogy most germanofil politika veszi majd kezdetét Görögországban. Ezzel szemben itt biztosítják, hogy Görögország magatartása Szerbiával szemben mindaddig nem változik, míg ezáltal a görög érdekek nincsenek veszélyeztetve. Szerbiában nagyon nyomott a hangulat. A bizonytalan jövő jobban izgatja a népet, mint általában hiszik. Szeretnék, ha rövidesen döntésre kerülne a sor.

Saloniki, március 20. Itt elterjedt hírek szerint Anglia kényszeríteni akarja Görögországot, hogy engedje meg francia és angol csapatoknak Szerbiába való átszállítását.

### A belga-francia harctér

Berlin, március 20. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti a nyugati hadszíntérről:

A Wytshaete—Ypern-i uton St. Eloiánál az angoloktól elfoglaltunk egy házcsoportot.

A Loreto-magaslat déli lejtőjén egy rejtett helyet, melyben még a franciák tartották magukat, ezektől megtisztítottuk.

A Champagneban a nap általában nyugodtan telt el, miután hajnalban csapataink Beau Sejourtól északra néhány francia árkot elfoglaltak.

Verdunól északra a Veuvre-síkon és a Maas-magaslatok keleti szélén Combresnál a franciák részleges támadásait az ellenség súlyos veszteséggel mellett visszavertük.

A Reichsackerkopfon és a Hartmannswellerkopfon levő hadállásaink ellen a franciák több ízben előretörték. Támadásaik már megindulásuk alkalmával tüzelésünkben, jelentékeny veszteségeik mellett összeomlottak.

### Calais bombázása

Genf, március 20. Calaisból érkezett magánjelentések szerint az ágyúzás, melyet az erődöket bombázó Zeppelin ellen intéztek, eredménytelen maradt. A pályaudvaron támadt tüzvész tovaterjedését a nagyarányú oltási munkálatok megakadályozták. A Zeppelinnek egy lövege egy raktárba esett és hét tisztviselőt megölt. A hivatalos jelentés elhallgatja, hogy a Zeppelin az erődök bombázása után milyen irányban távozott.

#### Az angolok óriási vesztesége Neuve Chapellenél

Amsterdam, március 20. A Times jelenti, hogy Neuve Chapellenél az angolok nagy áldozatokat hoztak a sikeres előnyomulásért. A lap szerint az angol hadsereg itt 317 tisztet és közel 12,000 embert veszített.

### 801,000 hadifogoly Németországban

Berlin, március 20. A legújabb kimutatók szerint a doberitzi fogolytáborban jelenleg 801,000 hadifogoly van, ezek között 9000 tiszt.

### Anglia blokirozása

#### Az Unio magatartása

Kopenhága, március 20. Washingtoni táviratok szerint az amerikai körökben igen nagy az elkedvetlenedés Anglia és Franciaország elutasító magatartása miatt Amerika azon kívánságaival szemben, melyeket az Uniónak a két államhoz intézett jegyzéke a Németország elleni represszáliák ügyében kifejezésre juttatott. Az Egyesült Államok minden egyes alkalommal, valahányszor egy amerikai hajót feltartóztatnak, éles tiltakozást fog intézni a két hatalomhoz.

### Kína és Japán

Rotterdam, március 20. Okuma japán miniszterelnök a Kinához intézett követelések elfogadásának határidejét április 1-ről megrovidította március 25-ikére. Azt hiszik, a kormány azt akarja, hogy a Kinával való tárgyalások még az általános választások előtt eldőljenek.

London, március 20. A Daily Telegraph jelenti Pekingből, hogy a kínai kormány soha-

sem fogja elfogadni azokat a követeléseket, amelyek az ő szuverénitását veszélyeztetik.

Tokio, március 20. A japán külügyminiszter közölte a sajtó képviselőivel, hogy a Japán és Kína között folyó tárgyalások kedvező eredménye várható.

Washington, március 20. Wilson elnök legközelebb a japán követelések ellen erélyes tiltakozást tesz közzé.

### Raisuli Marokko szultánja

London, március 20. (Magyar Távirati Iroda.) A Daily Mail jelenti Tangerből, hogy Raisuli fölkelővezér Marokko szultánjává kiáltotta ki magát és a benszüllött törzseket Franciaország elleni háborúra izgatja.

## József főherceg a debreceni katonákról

A főherceg válasza Debrecen város üdvözlétére

Mint annak idején jelentettük, Debrecen város tanácsa lelkes hangú feliratban üdvözölte József főherceget abból az alkalmából, hogy a király a temesvári VII-ik hadtest parancsnokává nevezte ki. József főherceg, aki hadtestparancsnoki minőségében a debreceni csapatok vezére lett, sajátkezűleg írott gyönyörű levélben mondott köszönetet Márk Endre udvari tanácsos polgármesternek a városi tanács üdvözlétéért s egyben hadvezéri elismerésének és dicséretének borostyán-koszorújával tünteti ki a hős debreceni csapatokat, amint ez az alábbiakban egész terjedelmében közölt leveléből kitünik:

#### Méltóságos Uram!

Debrecen szab. kir. város közönségének és tanácsának nevében hozzám intézett meleg és szeretetteljes üdvözlétért és jókívánatokért őszinte köszönetet mondom.

A magyarság szívéből hozzám intézett magasztos szavak mélyen megindítottak és azon tudat, hogy azok, kiknek fiait és testvéreit e nehéz történelmi időkben fel-séges urunk és hazánk az én vezetésemre bizott, megbiznak bennem: új tetterőt ad nekem és nehéz felelősségem viselését megkönnyíti.

A debreceni ezredek, melyeknek minden egyes katonája a hősiességnek, önmegtartózkodásbeli hazafiasságnak ragyogó példái — lelkem büszkesége, kiknek mindegyikét mint saját gyermekemet szeretem — az utóbbi óriás küzdelmekben az orosz betörésnek a Kárpátokba a legsúlyosabb nyomását kellett elhárítaniok és közel két hónapi tusában a rettenetes orosz tulerőt megállították és állva tartották, annyira megtörték, hogy ma védelemre szorítottak és folytonos, olyan véresen visszavert támadásait — úgy látszik — abbahagyta.

Mély meghatottsággal fájjalom azon bajtársakat, kiket a mindnható örökre elszólitott a küzdők sorából.

Nincs magasztosabb, nincs lélekemelőbb, mint a debreceni fiúk vitézségét látni, amire nap-nap után van alkalom. A magyar ezredek sorában is a legkiválóbbak közé tartoznak. Debrecen büszke lehet fiaira, kik a hősök között is az első sorában vannak!

Fehérneműt, csipkefüggönyöket, női blousokat legszebben tisztít

FIÓK ÜZLETEK:

Piacz-utca 42. sz. (Lamprecht palota,

Arany János-utca 16. sz.

**FEUERSTEIN**

mosó intézete Piacz-utca 63. Telefon szám: Főüzlet 11-97, sz. Flókuzet 732, 66

A Minden meg áldását e nagy napra

Ami engem érzem csak és ott a hely

Köszönetet recenieket és tisztelője:

Harctér, 1915

## Városi

(A telepek árva nem a)

A március előkészítését a délután V a r g nőkele alatt tá

Elsősorban viztelenit bizottság.

A c z é l G veket. A Nyul telepek vizét a

dő árokban ve vezéssel gyűjti mentén előntöt

vizét a Kertés kal vezetik le

a Barcsai-telep káig a Csenge fogják levezetn

nába kerülnek kell előlegezni

hajtják be a v J á n o s i Z

lalása után a b által bemutató

a csatornabekő Minthogy a v tanácsnak, hog

lés előtt fogjon az áradás köz

kéri a bizottság a Kondoros me

fejezze be, m sikere.

A rendőrlé sitők és szolgál

R o s t á s tolólag terjeszt

előadó tanácsn kérdés körül h

bizottság Juhás mondta, hogy

relem nem telj karékoskodni k

közölte egy re

Korona-  
Passage

Rét sláger

**A C**

Három fivér

**A me**

Féltékenységi

**A rászede**

Az ábránd

**A Róka. T**

**Háborus**

A m

Előadások 5

árakkal. —

A Mindenható ily néptől nem vonhatja meg áldását és győzelemre fogja vezetni e nagy napok végén.

Ami engem illet, hős csapataim körében érzem csak jól magam, oda vonz a lelkem és ott a helyem!

Köszönetemet ismételve, üdvözlöm a debrecenieket és vagyok Méltóságodnak igaz tisztelője:

Harctér, 1915. III. 14.

József főherceg.

## Városi közgyűlés előtt

(A telepek árvízének levezetése — A város nem ad drágasági pótlékot)

A márciusi városi közgyűlés ügyeinek előkészítését a jog- és pénzügyi bizottság ma délután V a r g h a Elemér dr. tb. főjegyző elnöklése alatt tartott ülésén folytatta.

Elsősorban a külsőségi telepek víz telenítésének kérdését tárgyalta a bizottság.

A c z é l Géza főmérnök ismertette a terveket. A Nyulas és a közelében levő többi telepek vizét a Mikepércsi-ut mentén építendő árokban vezetik le. A telepeken alapcsövezéssel gyűjtik össze a vizet. A Diószegi-ut mentén előntött nagy területű termőföldek vizét a Kertész-féle földön átvágandó árokkal vezetik le a Kondorosba. A Kerekes- és a Barcsai-telep vizét a Fehértemplomi-ut árkaig a Csengeri-uton vágandó nyílt árokkal fogják levezetni. A munkálatok 60.000 koronába kerülnek; ezt az összeget a városnak kell előlegezni és később az érdekeltektől hajtják be a vízjogi törvény alapján.

J á n o s i Zoltán, J u h á s z Ignác felszólalása után a bizottság elfogadta a főmérnök által bemutatott terveket. A 60.000 koronát a csatornabekötési alaphól veszik kölcsön. — Minthogy a vízlevezetés sürgős, javasolja a tanácsnak, hogy a z o n n a l, még a közgyűlés előtt fogjon hozzá a vízlevezetéshez, mert az áradás közveszélyt rejt magában. Végül kéri a bizottság a tanácsot, hogy a Tócs és a Kondoros medrének kibővítési munkáját fejezze be, mert ettől függ a vízlevezetés sikere.

A rendőrlégénység, a rendőrségi kézbesítők és szolgák drágasági pótlékot kértek.

R o s t á s István rendőrfőkapitány pártólólag terjesztette be a kérelmet, melyet az előadó tanácsnok is elfogadásra ajánlott. A kérdés körül hosszabb vita támadt, végül a bizottság Juhász Ignác indítványa folytán kimondta, hogy a drágasági pótlék iránti kérelem nem teljesíthető, mert a városnak takarékoskodni kell s mert a belügyminiszter közölte egy rendeletében, hogy semmiféle fi-

zetésjavításhoz a háboru tartama alatt nem járul hozzá. Ugyanigy döntött a bizottság a városi díjnokok és hajduk drágasági pótlék iránti kérelme felett is.

## HIREK

— **Vasárnapi istentiszteletek.** A református templomokban vasárnap, e hó 21-én prédikálnak: a Nagytemplomban Baltazár Dezső dr. püspök, a Kistemplomban 9 órakor Nagy Zoltán segédlelkész, 11 órakor Uray Sándor lelkész, a Kossuth-utcai templomban Zih Sándor lelkész, az Árpád-téri templomban Demeter Gyula segédlelkész, délután Balogh Béla segédlelkész, a homokkerti imaházban Boér Károly vallásánár. — Vasárnap délután 5 órakor a főiskolai oratóriumban vallásos estély lesz.

Az ágost. hitv. evang. templomban délelőtt 10 órakor az istentiszteletet Materny Lajos főesperes végzi. Utána gyermekistentisztelet. Délután 5 órakor ima.

— **A debreceni egyetemről.** A vallás- és közoktatásügyi miniszter Pokoly József dr. debreceni tudományegyetemi nyilvános rendes tanárt a Debrecenben szervezett m. kir. középiskolai tanárvizsgáló bizottság alelnökévé az 1914—15. tanévtől kezdődő öt év tartamára kinevezte.

— **12,523 képviselőválasztó Debrecenben.** A központi választmány ma délnben Márk Endre polgármester elnöklésével ülést tartott, amelyen V a s s Károly dr. jegyző ismertette az új választójogi törvény alapján az 1915. és 1916. évre összeállított választói névjegyzéket.

A város összes képviselőválasztóinak a száma 12,523; 3390 választóval több, mint a múlt évben volt. Ez 37 százalékos emelkedésnek felel meg.

A z I. kerületnek, amely magában foglalja a Csapó-utcai, Péterfia-utcai és Mezőségi körzetet, 4681 választója lesz, 2131 választóval több, mint az előző évben. A szaporodás 83.5 %.

A II. kerületnek, amely magában foglalja a Hatvan-utcai és Péterfia-utcai körzetet, 3832 választója lesz, 486 választóval több, mint 1914-ben volt. — A szaporodás 14 %.

A III. kerületben, amelyben benne van a Varga-utcai és a Kossuth-utcai körzet, 4010 a választók száma. A szaporulat 773, a mi 23 % emelkedésnek felel meg.

A választók száma 12 százalékkal nagyobb, mint amennyire az új beosztásnál számítottak.

— **Népkonyha helyett ingyenkenyér.** A népkonyha e hó 23-án, kedden délnben megszünteti eddigi működését. A város 1915. évi költségvetésében 5000 korona volt felvéve a népkonyha céljaira, utóbb még 4000 koronát utalt ki a tanács a nemes emberbaráti intézmény fenntartására. Naponkint azonban 1200—1300 gyermek és felnőtt kereste fel a népkonyha Péterfia-utcai helyiségét s így a pénz is elfogyott és az ételkiadást meg kellett szüntetni, legalább is a mostani formájában. — Szerencsére a nehéz téli időszakon túl vagyunk már s a tavaszi munkák megkezdésével sok szegény ember jut keresethez, de még így is nagyon sok elhagyatott szegénynek, kivált gyermeknek hiányozni fog nagyon az, amit eddig a népkonyha nyújtott. Hogy az ilyenek nyomoruságán enyhítsen, a Debreceni Haladás szabadkőműves-páholy ezeröttszáz koronát ajánlott fel a népkonyha helyét pótló i n g y e n k e n y é r - i n t é z m é n y létesítésére. Mihelyt tehát a népkonyha megszünteti üzemét, helyébe lép az ingyenkenyér-intézmény s így mégsem marad senki sem kenyér nélkül Debrecenben, aki a segítségre rászorult. Mivel azonban az 1500 korona csak bizonyos időre elegendő, a nyomoruság pedig, ha talán növekedni nem is, de szüntetni sem fog, nagy szükség van a közönség támogatására is. Az erre szánt nemeslelkű adományok Berzöfy Vince, az Alföldi Takarékpénztár titkára címére küldendők.

— **Hősi halál.** Szomoru hír érkezett tegnap Kursinszky László debreceni róm. kat. tanítóhoz. Fia, Aladár, a 101. gyalogezred zászlósa, a kárpáti harcokban szenvedett erős sebesülés következtében e hó 3-án a Homonna melletti Takcsány község kórházában hősi halált szenvedett s ugyanott el is temettetett. Kursinszky Aladár az egész hadjáratot végigküzdötte, kezdetben a déli, majd augusztus 26-ika óta az északi harctéren. — Karácsonykor két hétig volt itthon könnyebb sebesüléssel, de alig várta teljes felgyógyulását, mint igazi jó katona és hazafi. sietett vissza a harctérre, mert, mint mondta: szégyelne továbbra is itthon maradni. A kötelességtudó s hazáját igazán szerető hős katona lelki üdvéért e hó 24-én délelőtt 9 órakor fog a gyászistentisztelet megtartatni a helybeli róm. kat. templomban.

— **Debrecenben nem lesz gabona-inség.**

A városi tanács mai ülésén Csók Sámuel főjegyző közölte a Magyar Általános Hitelbanknak a polgármesteri hivatalhoz intézett sürgönyét, amely szerint a földmivelésügyi miniszter Debrecen város részére a rekvirált gabonamennyiségekből 969 mm. búzát, 135 mm. rozst, 531 mm. árpat utalt ki. A városi tanács tudomásul vette a miniszter intézkedését és megbizta a Borsod-Miskolci és Debreceni István-gőzmalmost, hogy ezt a gabonamennyiséget a Magyar Általános Hitelbank gabona-rekviráló osztályától vegye át, örölje meg és a terményből nyerendő lisztet a kormányrendelet rendelkezései szerint keverve, bocsássa a hatóság által kiadott utalványok alapján a lakosság rendelkezésére. Megbizta továbbá a tanács a malmot, hogy a kiutalt gabonamennyiség körülbelüli ellenértékét: 59,000 koronát a Magyar Általános Hitelbank gabonarekviráló központja részére távirati értesítés mellett utaljon át.

— **A Jogász- és Tisztviselő-kör** e hó 28-án délelőtt 10 órakor tartja helyiségében (Király-utca 5.) évi rendes közgyűlését, melyre a kör tagjait ezuton hívja meg az elnökség. Targysorozat: Elnöki jelentés, évi számadások felülvizsgálása, felmentvény megadása, a választmány és a tisztviselők megválasztása, alapszabály-változtatás, esetleges indítványok.

— **A vasárnapi munkásképzőben** holnap, vasárnap délután hat órakor az ipartestület disztermében, Szeghalmy Gyula, a harctérről visszaérkezett igazgató-tanító fogja ismertetni a kárpáti küzdelmet mintegy 100 szines vetített kép kíséretében. Beléptidij nincs.

URANUS

Ma utoljára!

Két sláger! Két sláger!

A GYŐZTES.

Három fivér hőstettel a mostani háboruban.  
Dráma 2 felvonásban.

A mexikoi udvarló.

Féltékenységi történet, vígjáték 2 felvonásban.

A rászédett Rodolfi. Humoros.  
Az ábránd. Dráma.  
A róka. Természeti felvétel.  
Háborus aktualitások.  
A mostani harcterekről.

Előadások 5 órakor kezdődnek rendes hely-  
árral. — Vasárnap d. u. 8 órakor félhelyár.  
Folytatólagos bemenet.

URANIA

Debrecenben leg nagyobb, legelőkelőbb mozgója  
R E G Y H Á Z - F É R. — TELEFON 12-51.

Ma utoljára!

Szenzációs Sláger! Szenzációs Sláger!

AZ ÖRDÖGTÁNCZ.

Nagy szerelmi dráma 4 felvonásban

A Kandalló társnő. Életkép.  
Az álomszussek. Humoros.

HÁBORUS HIRADÓ.

Előadások 5 órától rendes helyárral.  
Szombat és vasárnap 3 órakor félhelyár.  
Folytatólagos bemenet.

**— Iparosok háborus segélye.** A miniszterelnök kezdeményezésére a kereskedelmi- és iparkamara összeírta egész kerületéből azokat az iparosokat, kereskedőket, alkalmazottakat és munkásokat, akik a háboru által sújtva, segélyre szorulnak. A nagy munkát már egy hónapja fel van terjesztve. A kamara most megsürgette az első havi segély folyósítását s az ügy elintézése e hó végére várható, de addig is a maga részéről mintegy első segélyül elengedte az összeirtaknak a folyó évi kamarai illetéket. Ekként 3000-nél többen mentesülnek a kamarai adótól.

**— A tej-uzsora ellen.** A rendőrkapitányság közhírré teszi, hogy Debreczenben a lefőlézetlen tej legmagasabb ára 34 fillérben, a lefőlézett tej ára pedig 20 fillérben állapított meg. Aki a tejet ez árnál drágábban árulja, az ellen följelentés esetén megindítják a kihágási eljárást.

**— A cipész-iparosok figyelmébe.** Felkérnek az érdeklődő cipész-iparosok, hogy hétfőn, 22-én délután 6 órakor. lábbeli-szállítás ügyben, az ipartestület kistermében megjelenni sziveskedjenek.

**— Gyermek a harctéren.** A duló csapatk színteréről hazatérő tisztek beszélnek, hogy a katonának nincsen nagyobb öröme annál, mintha a posta hazulról arcképet hoz. Egy-másnak mutogatják a képeket, melyek aszszonyt és gyermekeket ábrázolnak. Minden katonának legfőbb kívánsága, hogy a családja, főleg gyermekeinek képét láthassa. A husvétra bizonyára sokan készülnek a harctérré gyermekfelvételeket küldeni. A kép csak akkor fog sikerülni, ha a gyermek csinosan van felöltözve. A gyermekruházkodás terén fogalommal lett már a Neumann-ruháska, melyet ugyszólván az egész világon ismernek. A gyermek-arckép csak akkor sikerül kitűnően és így csak akkor lesz igaz öröme a harctéren küzdő apának, ha kislányát, vagy kislányát Neumann-ruhában látja meg.

**— Hősök temetése.** A Ferenc Szalvátor főherceg megfigyelő kórházban meghaltak: Eiben Géza kassai illetőségű 10. honv. gy. e. közember, temetése március 21-én délelőtt 10 órakor a közös csapatkórházból; Svedak Iván kroguleci (Galicia) illetőségű vasúti bizt. osztálybeli közember, temetése március 21-én délelőtt 10 órakor a közös csapatkórházból; Székely Gábor hajduszoboszlói illetőségű 3. honv. gy. e. közember, temetése március 21-én délután fél 4 órakor a Hatvan-utcai temető halottas házából; Urzsi Adolf rabólii illetőségű 83. gy. e. közember, temetése március 21-én délelőtt fél 11 órakor a Hatvan-utcai temető halottas házából. — A városi közkórház katonai osztályán meghaltak: Goldberger (Gabányi) Jenő debreceni illetőségű 3. honv. gy. e. honvéd, temetése március 21-én délután 4 órakor a családi háztól; Rehling Gyula monyorókeréki (Vas m.) 83. gy. e. közember, temetése március 21-én délután 2 órakor a közös csapatkórházból. — A nyulási barakk kórházban meghalt: Gilye Oligor incsédi-i illetőségű közember, temetése március 21-én délelőtt 10 órakor a közös csapatkórházból.

**— Aratógép - tulajdonosok figyelmébe!** Van szerencsém t. vevőimnek ezuton szives tudomására adni, hogy — minden nehézséget leküzdve — sikerült nagy áldozatok árán annyi elsőrendű manillazsineget beszereznem, hogy a „Johnston“ géptulajdonosok **ezévi szükségletét fedezhetem!**

Tekintettel az óriási érdeklődésre, mindenkinnek saját érdeke, hogy zsinagszükségletének előlegzése végett hozzám még e hó folyamán befáradjon, mert ha a készletből kifogytam, semmi árban sem lesz többé lehetséges jó minőségű zsinaget — vagy bármilyet is — beszerezni!

Legújabb rendszerű „Johnston“ kévékötő- és márokrakó aratógépeinkből, továbbá fiúkaszálókából is sikerült mérsékelt mennyiségűt kapnom, amire ugyancsak felhívom a t. gazdaközönség figyelmét!

Kiváló tisztelettel

Ráher Sándor,

Bächer-, Melichár-, Johnston-gépgyárak fióktelep vezetője, Debrecen, Piac-utca 43.

Telefon 962.

## VÁROSI SZÍNHÁZ

MŰSOR:

HÉTFŐ: *Egy katona története.*

KEDD: *Muzsikusleány.*

SZERDA: *Kapitányne.* (Bemutató.)

CSÜTÖRTÖK: Délután: *Bob herceg.* Este: *Kapitányne.*

PÉNTEK: *Gyerekkasszony.*

SZOMBAT: *Vilmos-huszárok.* (Bemutató.)

A debreceni statusquo izr. hitközség előjárósága mély fájdalommal jelentti hithű tagjának

**Lusztig Károly urnak**  
a hitközség ellenőrének

1915. évi március hó 19-én bekövetkezett hirtelen elhunytát.

Munkássága szerény, csöndes volt, hű tükre lelkeének és megszüntével nagy veszteség érte a közt, melynek javát szolgálta. Debreczenben, 1915. március hó 20-án. **Emlékét kegyelettel őrizzük!**

### MEGHÍVÓ

a Debreczeni Tormény-Aruraktár és Gyáripar részvénytársaság 1915. április 6-án délután 4 órakor a társaság homokkerti telepén lévő irodájában tartandó **rendkívüli közgyűlésére.**

Tárgy:

Igazgatóság előterjesztése az alapszabályok 4., 13., 17., 18., 19., 20., 21., 22., 23., 25., 28., 29., 39., 44. és 63. cikkeinek módosítása iránt.

Debreczen, 1915. márc. 19-én.

Az igazgatóság.

A közgyűlésen résztvenni szándékozó részvényes köteles részvényeit a közgyűlés előtt legalább 3 nappal a társaság pénztáránál, vagy a Debreczeni Első Takarékpénztárnál, a debreceni Alföldi Takarékpénztárnál, vagy a Magyar Általános Hitelbank debreczeni fiókjánál letenni. (Alapsz. 23. §.)

## DONOGÁN ÉS SOMOSSY

DEBRECZEN, Kistemplombazár  
HAJDU VÁRMEGYE SZÁLLITÓL

Vászon kész fehérnemű  
Menyasszonyi kelengye  
Női divatruház  
Külön szőnyegosztály

**Szabott árak.**

## Valódi brünni szövetek

az 1915 évi tavaszi és nyári idenyre.

Egy szelvény	1 szelvény 8 kor.
3-10 m. hosszú	1 szelvény 10 kor.
teljes férfiruhához	1 szelvény 15 kor.
(kabát, nadr. g és mellény)	1 szelvény 17 kor.
elegendő, csak	1 szelvény 20 kor.

Egy szelvényt fekete szalonruhához 20.— kor-ért, színt-egy felöltözöveget, turistalódnét, selyemkangarót, női kosztümszövegetek stb. gyári áron kiad, mint megbízható és szolid cég mindenütt ismert postógyári raktár:

## Siegel-Imhof Brünn

Minták ingyen és bérmentve.

Az előnyök, amelyeket a magánvevő élvez, ha szövetségi-ségét közvetlen Siegel-Imhof cégnél a gyári piacra rendel meg, igen jelentősek. Az árak, az idejkorán készülő anyagvásárlás által — dögzsdog vásárlás-tek mellett — rendkívül olcsók. Mintahd, figyelmes kiközgálás, még a legkisebb rendelésnél is, teljesen irás-árban.

Levelet váltana időtöltésből intelligens leány, sebesült katonával. A leveleket „Időtöltés” jellegre ketős borítékban kérem a kiadóhivatalba küldeni.

SSZEUDI PÁPÉZSA-különlegességek óriási raktára LINDENFELD J. JENO fűszer- és gyarmat-áru nagykereskedésében pénzügyi palota. Telefon 79. sz.

Palusy Károly polgári és katonai cipész Debreczen, Csapó-u. 41. Mérték után készítek tiszt uraknak és egyéves önkénteseknek cipőt és csizmát szabályszerűen. — Raktáron tartok műhe-lyemben készült legjobb minőségű férfi- női és gyermekcipőket.

Burgonya 70 mázsa, első osztályú, Wolfmann féle, eladó. Czim a kiadóhivatalban.

Hégy szobás modern utcai lakás mellékhelyiségekkel május 1-re, ugyanott egy üzlethelyiség azonnal kiadó. Miklós-utca 22.

Kiadó lakás. Három szoba, előszoba és egyeb mellékhelyiségekkel állás lakás villanyvilágítással kiadó. Sziv-utca 11.

Ruhaszakróny és 12 darab Thonet-szék kerestetik megvételre. Ajánlat a kiadóhivatalba küldendő.

Iparkamara bérházában egy lakás azonnal, másik május 1-ére bérbe vehető. Ugyanott májusra bolt-helyiség (Törzs-Ormai) kiadó.

## A Debreczeni Első Takarékpénztár

Piac-u. 22/24. sz. bérházában

**több modern lakás május 1-re kiadó.**

### Meghívó.

A Telekértékesítő részvénytársaság folyó évi március hó 31-én d. u. 5 órakor a Bankegyestület részvénytársaság helyiségében (Piac-u. 77. sz.)

## rendkívüli közgyűlést

tart, amelyre a részvényeseket az igazgatóság meghívja.

Tárgysorozat:

1. Alapszabály módosítás.
2. Egy igazgatósági tag választása.

Alulírott a Kossuth-utca 55. szám alatti fűszerüzletet özv. Czeglédy Györgyné urnától átvenni óhajtom, ennél-fogva felhívom nevezett elődöm hitelesít, hogy köveletésüket 8 nap alatt jelentsek be, mert azon-tul semmi felelősséget nem vállalok.

Özv. Molnár Mihályné, Czeglédy Margit, Kossuth-u. 55.

A Mohai Ágnes kitűnő gyógy-és üdítő víz kapható minden fűszerüzletben. Lerakata és egyedüli elárúsítása Félégyházy Jánosnál DEBRECZEN.

Az Alföldi Takarékpénztár épületében levő

## Vendéglő

és söresarnok

1915 május 1-re

## kiadó!

**TETVEK**  
és más férgek ellen a legbiztosabb hatású szer a

# Lyptol

Zsírmentes, a ruhát nem piszkítja. — Ára 1 korona.  
Főraktár: DR. SZELENYI ÁRPÁD  
Gyógyászkereskedés  
DEBRECZEN, Piac-utca 80. KOSSUTH-PARTIRA.